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Lipsa locuintei - un obstacol 

considerabil in perspectiva familiei 
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Vreți nepoți, procurați copiilor 
locuință! 
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 Vreți să sporească natalitatea, oferiți 
posibilitatea tinerilor familii, cel puțin 
să dispună de resurse financiare 
suficiente pentru închirierea 
locuințelor, dacă la moment n-au fost 
create condiții pentru oferirea 
creditelor preferențiale pentru a le 
procura! 
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Obstacolele principale în întemeierea 

familiei 
 
 
 
  

 
 
 
 

 Reprzintă formele extreme de sărăcie  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
                             
 

  
 

 

       
 

Lipsa locuinței 
 

Veniturile 
reduse 

 

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/a/a3/Coat_of_arms_of_Moldova.svg


5 

 
 

Lipsa propriei locuințe oprește pe mulți tineri din 
drumul spre legitima relație și procreare.  
 
Există o corelație directă între accesul la locuință,       
vârsta la prima naștere la femei, precum și numărul 
total de copii.  
 
Această conexiune este direct proporțională și cu 
sporirea numărului și calității forței de muncă și 
consumatorilor – factori importanți pentru economia 
țării și bunăstarea comunității.  
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Insuficienţa locuinţelor accesibile constituie și un motiv 
de plecare la muncă peste hotare. În lipsa unui program 
special de facilitare a accesului tinerilor la locuinţe, 
efortul financiar prea mare şi de durată în obţinerea 
unui spaţiu locativ, a impus emigrarea tinerilor ca să 
obţină resursele necesare pentru procurarea unei 
locuinţe. 
 
La rîndul ei, emigrarea masivă a tinerilor reduce 
capacităţile economice pentru dezvoltare şi subminează 
perspectiva demografică a ţării.  
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Cu toate că accesul la o locuință reprezintă o 
necesitate și un drept fundamental, garantarea 
acestui drept reprezintă în continuare o provocare 
semnificativă. În special este acută problema în mun. 
Chișinău.  
 
Soluționarea, măcar parțială a problemei, ar 
îmbunătăți și situația demografică a capitalei. Rata 
natalității în mun. Chişinău (8,9‰), comparativ cu 
Criuleni (13,3‰), Ungheni şi Şoldăneşti (a cîte 
13,0‰), Sîngerei (12,9‰).  
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Politici  
 
În conformitate cu Hotărîrea Guvernului nr.1259 din 
12 noiembrie 2008 „Cu privire la asigurarea cu 
locuinţă gratuită a tinerilor specialişti cu studii 
superioare şi postuniversitare de rezidenţiat, 
repartizaţi şi angajaţi în cîmpul muncii în instituţiile 
publice (bugetare) din sate (comune)” au fost 
întreprinse măsuri modeste.  
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Politici 
 
Programul național al securității demografice, 
aprobat prin HG 768 din octombrie 2011.  
 
Unul dintre principalele obiective ce ţine de 
asigurarea securităţii demografice îl reprezintă 
asigurarea cu locuinţe sociale a persoanelor cu 
venituri mici şi mijlocii, inclusiv a tinerilor, familiilor 
cu mulţi copii, invalizilor, persoanelor în etate fără 
locuinţă.  
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 Politici  

 
Asigurarea condiţiilor locative pentru cetăţenii din 
categoriile vulnerabile, atît în fondul locativ integral, 
cît şi în locuinţe de tip special, necesită 
implementarea mecanismelor de acordare a unor 
subvenţii pentru persoanele cu venituri mici şi 
mijlocii, inclusiv a tinerilor, familiilor cu copii, 
invalizilor, persoanelor în etate fără locuinţă. 
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 Politici  

 
Comisia nationala pentru populație și dezvoltare, 
creată în scopul evaluării impactului tendinţelor de 
dezvoltare a populaţiei asupra stării socioeconomice 
și coordonării procesului de elaborare a politicilor de 
securitate demografică în anul 2013 a examinat 
chestiunea Cu privire la crearea condiţiilor de 
asigurare cu spaţiu locativ a tinerilor din localităţile 
rurale. 
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VĂ  M U L Ţ U M E S C! 
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